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4ο  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ Α ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Τι ονομάζεται ρόμβος ;         (Μονάδες 6) 

Α2. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με τη γωνία Α ορθή και η διάμεσος 

ΑΜ που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα. Να αποδείξετε ότι : 

ΒΓ
ΑΜ=

2 . 

(Μονάδες 9) 

Α3. Να χαρακτηρίσετε κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστή 

(Σ) ή λάθος (Λ). 

i. Οι διαγώνιες του ρόμβου τέμνονται κάθετα.  

ii. Τα εφαπτόμενα τμήματα που άγονται από σημείο εκτός κύκλου 

προς αυτόν είναι μεταξύ τους ίσα. 

iii. Αν δύο τρίγωνα έχουν μία πλευρά τους ίση και δύο γωνίες τους 

ίσες τότε είναι ίσα. 

iv. Αν ένα παραλληλόγραμμο έχει μία γωνία του ορθή, τότε έχει και 

ίσες διαγώνιες. 

v. Το άθροισμα των εξωτερικών γωνιών τριγώνου ΑΒΓ είναι 

μεγαλύτερο από 180ο . 

(Μονάδες 10) 
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ΘΕΜΑ Β 

 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ . Στις ίσες πλευρές ΑΒ, ΑΓ παίρνουμε 

σημεία Δ και Ε τέτοια, ώστε ΑΔ = ΑΕ. Αν Κ είναι τυχαίο σημείο της 

διχοτόμου ΑΜ και οι ΚΔ, ΚΕ  τέμνουν τη ΒΓ στα σημεία Ζ και Η αντίστοιχα, 

να αποδείξετε ότι : 

Β1. Τα τρίγωνα ΑΔΚ και ΑΚΕ είναι ίσα.          (Μονάδες 9) 

Β2. Το τρίγωνο ΚΗΖ είναι ισοσκελές .           (Μονάδες 9) 

Β3. Το σημείο Κ ισαπέχει από τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ.               (Μονάδες 7) 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α = 90ο ) και Δ τυχαίο σημείο της 

πλευράς ΑΒ. Αν Μ, Ν, Ρ είναι τα μέσα των ΒΓ, ΒΔ και ΓΔ αντίστοιχα, να 

αποδείξετε ότι : 

Γ1. Το ΜΝΔΡ  είναι παραλληλόγραμμο          (Μονάδες 9) 

Γ2. ΑΡ = ΡΔ              (Μονάδες 8) 

Γ3. ΑΜ = ΡΝ              (Μονάδες 8) 

ΘΕΜΑ Δ 

Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ < ΑΓ. Φέρνουμε τη διχοτόμο ΑΔ και έστω 

Μ το μέσο της ΒΓ. Η κάθετη από το Β προς τη διχοτόμο ΑΔ στο Η και η 

προέκτασή της τέμνει την ΑΓ στο Ε. Να αποδείξετε ότι : 

Δ1. ΑΒ = ΑΕ               (Μονάδες 9) 

Δ2. ΗΜ // ΑΓ             (Μονάδες 9) 

Δ3. ΗΜ= 
ΑΓ−ΑΒ

2
             (Μονάδες 7) 


